

时政要闻

提升人民群众安全感和满意度

上蔡县 安全守护不打烊 争创“平安法治星”

本报讯(记者 刘永奇 通讯员 谢帅 梁攀)近段时间以来,上蔡县围绕“五星”支部创建,以提升人民群众安全感和满意度为目标,细化工作任务、狠抓工作落实,不断拓展“平安法治星”创建的广度和深度。

常态化夜间巡逻,强化社会面治安管控,有效防范夜间各类突发事件发生,积极营造良好的社会治安环境。各村网格员、志愿者组成夜间巡逻队,深入背街小巷、主干道等开展夜间治安巡逻,对辖区内的重点路段等提高巡逻频次、延长巡逻时间,并提醒居民关好门窗,安全使用水、电和燃气,对巡逻中发现问题



及时处理。重点加大对夜市、烧烤摊点、宾馆等人员密集场所的夜间巡逻防控力度,发现苗头性事件时,主动上前,化解纠纷于萌芽状态;发现群众需要帮助时,及时询问,主动帮助群众解决困难,切实提高群众的安全感。

开展宣传防诈骗。上蔡县发挥各志愿者队伍、协会社团力量,把宣传工作融入日常,筑牢安全防线,提高居民安全意识;通过普法宣讲、反诈骗讲座、微信群、LED显示屏、广播、发放防诈骗安全教育宣传资料等,向群众广泛宣传平安法治、防溺水、防范非法集资和电信诈骗等平安创建知识,为广大群众敲响警钟,切实提高居民的安全防范意识和自我防范能力。同时,引导群众下载“国家反诈中心”APP,有效提高群众法治和反诈骗意识,提升“平安法治星”创建知晓率、普及率。

预警防范护安全。上蔡县对各个重点场所进行消防安全检查,仔细排查消防设施是否配备齐全、是否安全用电、有无乱拉乱接电气线路和使用大功率电器等,发现问题及时整改;对危害未成年人生命安全的河渠、池塘、坑塘等重点水域逐一排查,做到危险水域底数清、隐患明;在人员聚集场所和重点水域张贴防溺水海报、设立警示标识,增强防溺水安全意识,加大救援力度,守护居民安全;挨家挨户排查燃气设备,检查使用是否存在安全隐患,并填写燃气专项检查表,对燃气使用存在安全隐患的家庭,告知其问题,并立整立改,为“平安法治星”创建工作顺利推进奠定坚实基础。②7

不断提升市政设施 精细化管理水平

本报讯(记者 耿杨扬 见习记者 殷瑞杰)8月15日至16日,市人大常委会副主任张怀德深入上蔡县、市中心城区就《驻马店市市政设施管理条例》(以下简称《条例》)贯彻落实情况进行专题调研。

张怀德先后到上蔡县、市中心城区部分市政设施建设项目现场,通过实地查看、现场交流、听取汇报等方式,详细了解《条例》贯彻落实情况。

张怀德强调,《条例》事关人民群众

的切身利益,各相关部门要统一思想认识,充分认识《条例》的重要意义,不断提升市政设施精细化管理水平。要坚持问题导向,按照《条例》要求,主动对标对表,针对存在问题采取有效措施,推动整改到位,提升群众满意度。要明确市政设施管理职责,强化部门协调配合,切实推动市政设施建设工作落实到位,为人民群众创造一个更加宜居和谐的生活环境。②7

省燃气安全督导组听取我市 燃气安全排查整治情况汇报

本报讯(记者 田久)8月16日,省发改委二级巡视员李迎带领省燃气安全督导组到我市,听取燃气安全排查整治情况汇报。副市长贾迎战出席会议并作汇报。

贾迎战介绍了我市燃气企业数量、管道建设、供气规模、燃气用户发展等情况以及燃气安全排查整治工作的主要做法、工作亮点,分析了目前存在的问题并提出了工作建议。

贾迎战指出,为全面落实国务院和省委、省政府关于燃气安全的决策部署,我市结合实际,科学制订方案,深入动员部署,全面排查整

治,强化督导服务。我市还明确提出了隐患清零目标,率先组建了燃气行业专家库,开展燃气安全网络培训,形成“领导+专家+设备”排查新模式,建立专业部门协同新机制,提升整治成效,扎实筑牢安全生产“第一防线”。

听取汇报后,李迎对我市燃气安全排查整治工作给予充分肯定。他指出,驻马店市燃气安全排查整治工作富有特色和亮点,经验做法值得借鉴,要进一步提高政治站位,严格落实责任,突出问题和难点,强化执法检查,加强宣传引导,确保人民至上、生命至上。②7

泪别英雄!

新蔡县公安民警李岩因公牺牲

本报讯(记者 代廷伟 通讯员 孔超 李淑敏)苍天垂泪,草木含悲,洪汝河水呜咽。8月16日上午,因公牺牲民警李岩遗体告别仪式在新蔡县举行,社会各界群众共2000余人前去送行。

8月14日16时许,新蔡县杨庄户乡副乡长、杨庄户公安派出所所长李岩在工作中突发心脏病,不幸因公牺牲,年仅41岁。

李岩从警19年来,长期扎根公安基层派出所,不忘初心、牢记使命,爱岗敬业、拼搏奉献,以高度的责任感、

使命感全力做好各项工作,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。特别是在夏季治安打击整治“百日行动”中,严打违法犯罪,整治治安乱点,清零安全隐患,以实际行动践行了对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,为维护辖区社会治安稳定作出了积极贡献,将生命中最美好的时光全部奉献给了挚爱的公安事业。

公安部、河南省公安厅和驻马店市委、市政府等领导同志对李岩因公牺牲致以沉痛哀悼,向其家属表示慰问。②7



许信高速8标 建设忙

日前,在许信高速8标天目山隧道口施工现场,一根根立柱整齐矗立,十分壮观。为顺利完成节点施工任务,工地人员在确保安全、做好疫情防控的前提下,有序推进工程建设。

许信高速8标由江苏省交通工程集团有限公司承建,路线全长16.23公里,总投资15.19亿元,采用双向6车道高速公路标准建设,设计速度120公里每小时。⑥6

记者 吴波 邓桦 摄影报道

确山县开工4个项目 总投资7.1亿元

本报讯(记者 熊国森 通讯员 陈昊)近日,确山县重点项目集中开工仪式举行。此次集中开工的项目共有4个,总投资7.1亿元。

2022年以来,确山县坚持项目为王,抢抓机遇引项目、全力全速建项目,形成了洽谈一批、签约一批、开工一批、建成一批的良性循环。

1~7月份,确山县13个省重点项目完成投资326.7亿元,占年度计划的110.5%;114个市重点项目完成投资452.2亿元,占年度计划的126.1%,均已超额完成年度投资任务,为全县经济社会发展提供了有力支撑。

据了解,本次开工的项目既有工业、基础设施建设项目,也有产业转型升级、公共服务项目,质量好、标准高、针对性强。其中,肉羊深加工项目占地160亩,计划投资3亿元;产业集聚区标准化厂房项目占地161亩,计划投资4亿元;特殊教育学校迁建项目占地20亩,计划投资1.5亿元;二高改扩建项目占地40亩,计划投资2.6亿元。②7

已超额完成年度投资任务,为全县经济社会发展提供了有力支撑。

据了解,本次开工的项目既有工业、基础设施建设项目,也有产业转型升级、公共服务项目,质量好、标准高、针对性强。其中,肉羊深加工项目占地160亩,计划投资3亿元;产业集聚区标准化厂房项目占地161亩,计划投资4亿元;特殊教育学校迁建项目占地20亩,计划投资1.5亿元;二高改扩建项目占地40亩,计划投资2.6亿元。②7

胡庙公安派出所 扎实推进“百日行动”

本报讯(记者 郭连山)日前,为深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,驿城公安分局胡庙派出所根据辖区实际情况,充分发挥民辅警的积极性,围绕不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感的总目标,多措并举,用实际行动发动为人民服务优良传统。

组建打击组,强力攻坚维护治安环境,先后打击处理了1起聚众赌博案件,抓获参赌人员18人;抓获跨境赌博嫌疑人4人、逃犯3名(其中1名为网上逃犯);治安处罚涉黄人员两名。

组建防范组,每日晚8时至次日2时进行不间断巡逻,对辖区内主要路口、重点部位等人

员、车辆进行检查,认真核对驾驶员的行驶证、驾驶证信息,对车辆后备箱或后备箱内的物品进行仔细检查,查看车内是否藏有管制刀具、易燃易爆物品和危险化学品。

开展夜间清查行动,主要对辖区内旅馆和KTV等娱乐场所进行清查,查看是否落实“四实”登记,是否存在消防安全隐患,并对各从业单位开展宣传教育,对检查中发现的问题,当场责令迅速整改到位,确保场所零隐患,进一步加强辖区旅馆业和娱乐场所的管理,严防各类治安案件发生,切实维护辖区群众的安全。②7

驻马店市数字化城市管理 案件办理后进单位周通报

2022年8月8日~2022年8月14日,驻马店市智慧城市服务中心通过采集员、网格员采集上报、视频抓拍、领导交办等途径受理各类城市管理案件4024件,本周应结案3183件,其中已结案2874件,超

期未办结69件,结案率90.29%,所有案件均通过数字城管系统派遣交办至19个联动单位,经采集员核查,至8月14日18时,存在超时未办案件的单位共6个,详细情况如下:

数字城管周报(8月8日~8月14日)

市辖区(管委会)组		
单位	应结案件	超期未办案件
驿城区政府	656件	27件
经济开发区管委会	366件	2件
驻马店市数字化城市管理领导小组		
市直单位及企业组		
单位	应结案件	超期未办案件
市住建局	88件	31件
中国联通驻马店分公司	9件	4件
中国广电河南网络有限公司 驻马店市分公司	5件	4件
河南移动驻马店分公司	17件	1件
驻马店市数字化城市管理领导小组		

新闻集锦

(上接第一版)此外,文明城市创建是一项系统工程,工作领域宽、涉及部门多,既要各司其职、各负其责,又要密切配合、通力协作、形成合力。

要狠抓对标整改,全面查漏补缺。在看到成绩的同时,还要清醒认识到,与测评体系和群众期望相比,我市创文工作依然存在一些短板和不足。要认真对照《2022年全国文明城市(地级市)测评体系操作手册》指标体系,“翻箱倒柜”找差距、“吹毛求疵”查短板、“精益求精”抓整改,确保“看得见”的问题立即整改到位、“想得到”的短板同步提升到位、“有可能”的弱项努力填补到位。要做好网上申报,准确把握方式方法,坚决避免内容不符、标准不高、格式不规范等问题,确保创文资料不失分、得满分。要做好实地考察和问卷调查,真正向群众宣传宣讲到位,力争问卷调查得分高。

要狠抓城市建设,扮靓城市颜值。要对照测评标准要求,结合中国农加工投洽会筹备,对所有点位进行拉网式排查,高标准、大力度抓好整改提升,真正改变小修小补、质量不高、容易反复等问题。要坚持把与创建关系最大、能够迅速改变城市形象的建设项目作为重点,在保证质量的前提下抢抓工期、加快建设,推动基础设施不断完善。比如,破损路面、砖面、台阶的修补,盲道、无障碍通道、无障碍卫生间的改造,城乡停车线的划定、公益广告的设置等。

要狠抓城市管理,涵养城市品质。文明城市创建,城市建设是基础、管理是关键。要坚持城市为人民服务的理念,彻底改变粗放型管理方式,不断提高城市科学化、精细化、智

全力以赴做好 文明城市创建各项工作

慧化管理水平。要改善提升市容环境,加强主次干道、人行道等综合治理,全面消除背街小巷、老旧小区、城乡接合部、集贸市场、商贸综合体等卫生死角,依法依规整顿乱设摊点、店外经营等不文明现象,坚决遏制乱扔乱倒、乱涂乱画、乱贴小广告等不良行为。要大力整治交通秩序,重点治理行人闯红灯、横穿马路和机动车违停、乱停乱放等行为。要全面优化公共服务,切实加强社区、物业、旅游市场、公园景区、公交、出租车等规范管理。

要狠抓精神文明,提升文明素养。目前,文明城市创建已由最初的

环境整治到全社会“讲文明、树新风”的广泛铺开,这其中的关键就是提高市民文明素质、促进人的全面发展。要强化社会主义核心价值观引领,推动社会主义核心价值观具象化、有形化、生活化、大众化。要强化群众性精神文明创建活动,坚持把提高市民的思想道德情操和文明素养作为重要任务,广泛开展文明村镇、文明家庭、文明校园、文明单位等创建活动。要强化未成年人思想道德建设,完善学校、家庭、社会“三结合”教育网络,加大对非法网吧和校园周边环境整治力度,积极营造未成年人成长良好环境。

征途漫漫从头越,奋楫扬帆向未来。做好文明城市创建工作既关乎经济发展,又关系民生改善。希望各级各部门迅速行动起来,以时不我待、只争朝夕的精神,拿出敢打必胜的信心决心,全力做好各项创建工作,确保顺利通过年度测评验收,更好助力现代化区域中心城市建设,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。①6